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Súlyos helyzetünkben a magyar azt állítani, hogy az országot ez a be-
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gokra hajlamos. Könnyen hibát keres 
ott, ahol nincs és orvosolni akar olyan 
bajt, ami nincs. Nem árt tehát, ha 
egynémely tényt és igazságot megálla­
pítunk, hogy az ütközőpontokat kisebb 
területre szorítsuk.

Mindenekelőtt meg kell állapíta­
nunk, hogy politikai válság nincs. 
Van pénzügyi, gazdasági és hitelválság, 
van termelési, fogyasztási és értékesí­
tési válság, de politika válság nincs. 
A kormány a gróf Bethlen-féle poli­
tikát folytatja, a parlament túlnyomó 
többsége ezt a politikát változatlanul 
támogatja és az ország nagy többsége 
nem akar politikai változást. Nem ér­
dekli az általános titkos választójog, 
az úgynevezett politikai szabadság- 
jogok," a demokratikus átalakítás. Ma 
a tömegeket a kenyérkérdés és a meg­
élhetés érdekli. A kormány tudja ezt 
és egész politikája ma erre szorítko­
zik. Le kell építenünk a túlméretezett 
állami igazgatást s annak költségeit, 
mert a felére esett nemzeti jövedelem 
a költséges állami háztartást nem bírja 
el. Szigorú takarékossági intézkedé­
sekre kényszerül, hogy az államháztar­
tás egyensúlyát biztosítsa. Ez nem po­
litikai kérdés, ez közönséges pénzügyi 
feladat, melyet a termények katasztro­
fális árzuhanása kényszerit ki. A kor­
mánynak ezt a nehéz kötelességét meg­
értéssel, türelemmel s önfegyelemmel 
kell fogadnunk, támogatnunk kell, mert 
mind annyiunk sorsúról van szó.

Sűrűn halljuk a vádat, hogy a 
gróf Bethlen kormány pazarolt és egy 
milliárd pengőt fordított beruházásokra. 
Csak az állíthatja ezt, aki elfelejti, 
milyen állapotban vette át a gróf 
Bethlen kormány az ország gazdasági 
helvzetét. Talpra kellett állítani a 
gazdasú

ruházási politika és a túladóztatás 
juttatta bajba. Azt a beruházást akkor 
végeztük, amikor bírtuk. Az, mint ném­

eti vagyon, megmarad. Ha nem arra

Egyetlen komoly hiba történt. Ez 
a komoly hiba súlyosbítja azokat a 
bajokat, melyek a gazdasági világvál­
ság, hitelválság s a terményárak zuha­
nása folytán ránk szakadtak. Túlmé­
reteztük állami életünket, feladatainkat. 
Nem vigasztalás, hogy a külföldi álla­
mok is ezt tették! De nem ezt csinál-

"Pd Iák-e a magánosok, a bankok, a gyá 
költöttük volna, elköltöttük volna v4na“atok is?
inasra. Nem volna meg az az összeg j ’ .......
sem a magángazdaságban, sem a Nem- . Itt tévedtünk, beismerjük es igyeke­
zeti Bank aranykészletében. Hogy túl- | szünk jóvá tenni. Kemény kézzéI le- 
adóztatás történt, ez igaz. De téved, i építünk, takarékoskodunk Ez nem 
aki azt hiszi, hogy ez az összeg ma ; megy áldozatok nélkül Eletszinvona- 
megvolna egyesek kezében. Dehogy , lünk süllyedni fog, sokan szenvedni 
volna! Kiadtuk volna egyéb szükség- j fognak, de a. nemzet elm fog! A nyo- 
lettink fedezésére. Legyünk tehát igaz- i moruságos élet is élet es ne un 
ságosak: ezek a beruházások, mint j sors ilyen eletet juttatott. Ezen nem 
nemzeti vagyon, megvannak. ' változtathatunk. _______ ____
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I>r. Schar-dS Kárssly a. kisgazdák elleti^ irányuló brutális 
hííei felmondások megszűnései sürgeti.

Részle1 csen ismertette a Csongrádi optimizmussal készültek. Hangsúlyozta aÚjság%md,j Béla földmivelésügyi miniszter baromfitenyésztés ^^^Tkormárw iní£- 
az Országos 33-as Bizottság ülésén elrnon- elismeréssel emlékezett a kormán^1 nie£] 
dotta mezőgazdasági .expozéját, amelyet a .venuos vásárijai ó,y A8borfzöiö 
bizottság csütörtöki ülésén tárgyalt meg. bizonyos arszint megtartható volt. A műszón

A 'bizottság ülésén haroh/t Gyula gróf termeléséről átkeli lérni a cseniegeszcbó ier- 
minisztcrelnök, Ivúdn Béla földmivelésügyi melesre és itta fában nagy^ súlyt kell fekteti i 
„ániszter és Zsitm,, Tibor igazságügy mi- = tßWgeßmßM.«". ^ ^
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film „i,e,kimondom haladéktalanul hm« ország és az egyes ke™ dekb,“j” a
a Pénzintézeti Központ tudomására, amely 
mindig módot talált az ilyen indokolatlan 
és embertelen eljárás megtorlására. Szóvá
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tette azt, hogy a termésbecslések túlságos ; vannak.

a cikkek legyenek termelhetok, amelyekre a 
föld ott legalkalmasabb és amelyek érté­
kesítésének, szállításának előfeltételei meg-

Minden várakozást felülmúlt az egyházi kézi-
nmtilía kiállítás.

Szerdán a kora délelőtti órákban 1 az egyesület ép oly szfeteJeJ|fs j 
már nauv volt a stirués-forgás a kiál- I dozatkeszseggel gondozza oltárait, mint 
illés hegyiséiben A rendezőség bi- j segíti szűkölködő embertársait, meg-

talpra neuen annum u , rálta felül még egyszer saját^ 'jnká- j nyi ”^ 2^. kömmel regisztrálta
gazdasági élet! Ezt célozta a beru- i ját, mielőtt a nagy dzo g , | ^ a t£ny^ ez az egyesület hivatása
házási politika. Munkaalkalmakat, ke- i különösen a legautentikus . niagasIat/n’ áll, mert rájött arra, hogy
reseti lehetőségeket teremtett! Bárcsak lónak: Dr. Han^r A.,,* J az az Oltárok gondozása és a karitativ
folytathatnék ez, .a. politika.^Hogy tnkciit mär ,e- 1 ' "

kintélycs hölgycsoport gyűlt egybe, 
mikor végig hullámzott az izgatott 
moraj, hogy: „Jön a püspök!“ Tény­
leg. A kellemes őszi napsütésben, de­
rülten beszélgetve papjaival jött és a 
hölgyek sorfala között lépett be a ki-

egynémely beruházás nem sikerült, 
talán felesleges volt, erről lehet szó. 
Végre is egy milliárdos beruházás so­
rán hibák is történhettek! Nincs em­
ber és igy nincs kormány, mely nem 
tévedhet. ‘ De nem igazságos dolog 
csak a hibák alapján megítélni öt eves 
beruházási politikát. Az pedig egye

niagubitucui cm, "ív-.i pa
az oltárok gondozása es a karitatív 
munka édes testvérek.

Az egyesület egyházi titkára Idiu- 
núru Ferenc, egy szerény, de művészi 
ajándékot nyújtott át a meglepett fo- 
pásztornak az egyesület nevében : egy 
pallát, melynek selyem, anyagara a 
Veronika kendője“ c. képet festette a' ' . e m Ml J W J !! LL 1 »Afuv/l fi f Ohölgyek sorfala kozott jepen oe - >> kezc Megilletödötten köszönte

miházási politikát. Az pedig egye- állítás termébe ahol »r_ í mege' ncm remélt"figyelmei.(A kép thé-
ncsen igazságtalan, hogy a gazdasági j a,’íSOng„njl Lóra í, Szerényen és mája méltán lehet simboluma a mai 
konjukturában a 36 pengős búzaárak j elnokasszonya fogadta Serényén es ^
mellett történt beruházásokat a 6 pengős I mégis bo dog büszkeséggel ke .1: i Az|/tán a leggondosabban nézte
búzaárak szemüvegén birálgassuk. j OnagymeUosagá, hogy a kiáll last j kiállított munkákat,

De a legnagyobb igazságtalanság I mely dokumentuma annak, hogy ez u„g

-



mm0átM

. r, ' , rry.* í

■

' ;• .

2. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 1931. október 4.

percekig elgyönyörküdve egy-egy ki­
válóbb darab előtt, mindég megkér­
dezte, kinek a kezéből eredt és mikor 
odaért a kiállítás büszkesége a Kova- 
csevics Vita által alkotott gyászszer­
tartási ornátus elé, amelyet ugyancsak 
az ő intenciója szerint tervezett Nagy 
Árpád iparművész, a legnagyobb el­
ragadtatás hangján követelte, hogy be­
mutassák neki annak készítőjét. Az 
elnökség szomorúan jelentette, hogy 
sajnos az lehetetlen, mert éppen az, 
aki ennek a kiállításnak a lelke és 
ennek a műnek is megteremtője súlyos 
betegen fekszik.

Mire a főpásztor felkérte Szed- 
lacsek István apátplebánost, hogy az 
ő képviseletében látogassa meg az 
oltárgondozó szakosztály beteg vezető­
jét, részesítse őt főpásztori áldásában 
és adja át legnagyobb elismerését. A 
jelenlévők együttesen végezték déli 
ájtatosságukat püspökükkel, a beteg 
jobbulásáért. Miután mindent tüzetesen

megszemlélt, a legszivélyesebben bú­
csúzva távozott.

Mikor már eltűnt szelíd, jóságos 
arca, beözönlött a nézők serege. Volt 
is látni való bőven: öt darab teljesen 
uj szebbnél-szebb ornátus összes járu­
lékaival, eredeti öltésii, rajzu, színe­
zésű goblinekkel. Hímzések, arany- 
skófium rátétek, buljon munkák, méter 
széles horgolt csipkék a karingeken, 
lehelet finom récék, azsurok, még két 
kézi festésű selyem palla, a kehely ken- 
dőcskék megszámlálhatatlan sokasága 
stb.; hiszen talán semmi sem nyújt 
olyan tág teret a művészi sokféleség­
nek mint az egyházi kézimunka.

Szeretnénk végezetül idejegyezni 
a munkálkodók neveit mind-mind, de 
ez még most nem áll módunkban, t. i. 
erősen tiltakoznak ellene, hogy önzet­
len munkájuk (szerintük) hiúsággal 
megcsorbitassék, de megfogjuk szerezni, 
ha kell kerülő utón is, mert szükség van e 
névsorra; buzdításul és példaadásul. n.S.
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vánsegfe a téli nyomor eciyhit<

szabott költségvetésben, akkor elviselhetetlen 
, lesz a községekre a vármegyei pótadó.

Végeredményben a közgyűlés nagy szó­
többséggel elfogadta a javaslatot és elutasí­
totta Bálint József azon indítványát is, hoyy 
az autót állítsák le és takarékossági bizoit- 

! ságot küldjenek ki.
i A Duna-Tisza csatorna megépítése 
I ügyében előterjesztett indítványokat elfogad- 
! ták azzal, hogy az érdekelt városok és köz- 
! ségek bevonásával nagy küldöttség megy a 
j kereskedelmi miniszterhez, hogy a Duna- 
j Tisza csatornát csongrádi betorkolással ké- 
I szitsék el.

A belügyminiszter a kormány elis­
merésének kifejezése mellett meg­
erősítette állásában alsótakáchi 

Farkas Béla dr. főispánt.
Vitéz Keresztes Ferenc belügyminiszter 

I ma értesítette alsótakáchi Farkas Béla dr. 
• főispánt arról, hogy értékes szolgálataira 
i úgy politikai, mint közigazgatás-kormányzati 
! szempontból súlyt helyez és ennek alapján 
I a kormány nevében felkérte, hogy főispán!
; tisztségét továbbra is tartsa meg, hogy a 
I kormányt felelő- ségteljes munkájában a jövő- 
; ben is támogathassa.

Dr. Farkas Béla főispán 10 óra után 
nyitotta meg a bizottság ülését s az első 
volt az alispán! jelentés előterjesztése. A 
jelentésből kiemeljük a téli nyomor enyhíté­
sére vonatkozó részt.

„A téli Ínség enyhítése érdekéből már 
eddig is széleskörű intézkedések történtek és 
természetesen a vármegye hatóságai is teljes 
gondossággal és lelkiismeretességgel fognak 
résen állam', hogy éhező ember ne legyen a 
vármegye területén. A városokban és köz­
ségekben az idén is megszervezik a helyi 
hatóságok vezetése mellett az ínség-bízott 
Ságokat, amelyek a helyi viszonyok figye­
lembe vételével és mindenütt a helyi szük­

ségleteket számbavéve irányítják és lebonyo­
lítják a helyi akciókat. E bizottságok és a 
közigazgatási hatóságok kél irányban fognak 
működni és pedig megszervezik a tulajdon- 
képen szegények és közsegeiyre szorultak 
ellátását, vagyis mindazoknak a megsegítését, 
akik akár betegség, akár haláleset, vagy más 
ok miatt kenyérkereső nélkül maradtak és a 
téh hónapokban fokozottan ínséges helyzetbe 
jutnak, másrészt gondoskodnak a lehető mó­
dok és eszközök igénybevételével arról, hogy 
hogy a munkabíró és egészséges és kereset- 
kepes, de munka nélkül levő egyének le­
hetőleg némi munkaalkalomhoz hozzájus­
sanak.

Megjeleni a szénrcndelet és kine­
vezték a szénellátási miniszteri 

biztost.
A hivatalos lap csütörtöki száma közli 

a kormány rendeletét a széncllátás tárgyában. 
A rendelet szerint külföldről mindenféle szén- 
terméket csak kormányengedéllyel szabad be­
hozni A rendelet ellen vétők két hónapig 
terjedhető fogházzal büntetendők és az ilyen 
utón behozott szenet elkobozzák. A rendelettel 
egyidejűleg Tóth Tibor Máv felügyelőt szén- 
ellátási miniszteri biztossá nevezték ki.
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A megyegyüiés kivétel néíkül magáévá tette a
kisgyüiés javaslatait.

n

A vármegyei kisgyülés a lehető leg­
nyugodtabb mederben folyt le a délután két 
órakor kitűzött szünetig.

Határozottan állás; foglaltak az ellen, 
songrádvármegye területéből egy talpalatnyi 

földet is átcsatoljanak Békés vármegyéhez
A felszólalások során az egyik bizolt— 

sági tag gazdasági szempontból előnyősnek 
tartotta volna megindítani a mozgalmatGádoros 
községnek a vármegyéhez csatolása érdekében, 
azonban az indítvány fölölt napirendre tért 
ez alkalommal a gyűlés.

A közúti költségvetés elbírálásával kap­
csolatban elfogadták a kisgyülésnek már 
ismert javaslatát, amely szerint a vármegye 
a vasúton fel és leadott áruk után kövezet 
vám szedési jog engedélyezését kéri a keres­
kedelmi minisztertől’

A vita során Sági János ellenezte a 
kövezetvám behozatalát, mig Ónodi Szabó 
Lajos elfogadására ajánlotta, majd az alispán 
felvilágosító szavai után 75 szavazattal 19 
ellenében elfogadta a közgyűlés a javaslatot.

A_ vármegye alapjainak költségvetési 
tárgyalásánál az ellenzék sérelmezte, hogy a 
vármegye nem nyomatta ki a költségvetést. 
Varga József többek között azt indítványozta, 
hogy küldjenek ki egy bizottságot, amely 
külön felülbírálja a kölségveiésí.

Dr. Csergő Kárály alispán felszólalásá- 
: ban kifejtette, hogy a költségvetések a leg- 
; messzebbmenő takarékossággal vannak össze- 
i állítva és aki ismeri az ő munkásságát az 

tudhatja, hogy ó milyen lelkiismeretesen 
j viseli szivén a vármegye lakosságának érde- 
! keit és ezek tudatában állítja, hogy a költség- 
I vetés a lehető legjobban van elkészítve. b

Kijelentette az alispán azt is, hogy azért 
. nem nyomatták ki a költségvetést, mert erre 
1 nincs Pénze a vármegyének,“de a költségvetés 
: ki volt függesztve, mindenki megtekinthette 
: volna.

— Önérzettel állapítom meg — folytatta 
az alispán emelkedett hangon — hogy Csong- 
rádvármagye az egyedüli az országban, 
amely adósság mentes. Más vármegyék ros­
kadoznak a külföldi kölcsön kamatainak és 
törlesztéseinek terhe aiatt.

A költségvetést összeállító bizottság 
15—16 százalékkal csökkentette a dologi 
kiadásokat és 12 százalékkal a személyzeti 
kiadásokat.

Válaszolt az alispán az egyik felszóla- 
íooak, aki azt sérelmezte, hogy a vármegye 
költségvetéseiben nincscnnek munkaalkalmak 
de nem is lehetnek munkaalkalmak, mert ha 
ilyenkor gondoskodnak az amúgy is szükre-

A Ktieiszení mártom Torna 
Egylet lesz a CsAK mai 

ellenfele.
A Csak formába jövő csapatára ma 

nehéz feladat vár. A KTE tekintélyes játék- 
eröt képviselő együttesével fog játszani baj­
noki mérkőzést. A futballszakosztály a csü­
törtöki tréning alapján a következő összeál­
lítás mellett döntött: Szöliőssy — Sebestyén, 
Kozma II — Erki, Blázsik, Nagvistók I — 
Csömör, Apatocz.ky, Cseh I, Cseh 11, Bánfi. 
Tartalék: Kiss 1. A mérkőzés 3 órakor kez­
dődik.

Ezt megelőzőleg ! , 2-kor a Csak ll-ik 
csapata a Szentesi Torna Egylet ll-ik csapa­
tavai játszik barátságos mérkőzést, amelyre 
a csongrádi tartalék gárda igy áll ki: Sági— 

i Kiss II, Lekrinszky—Nagyisiók II, Kiss III, 
Kádár II — Oláh II, Serege, Dósa, Rakon- 

i czay, Tekulics. Tartalékok: Kókai, Kádár III, 
Lovas.

November 8-án országos 
Ifjúsági birkózó verseny 

lesz Csongrádion.
Megemlékeztünk már Miskcv Árpád 

szövetségi tréner csongrádi működéséről, aki 
szeptember I5-e óta nagy lelkesedéssel fog­
lalkozik a CsAK derék birkózóival. Munká­
jának már nagymértékben látszik az ered­
ménye. amennyiben a birkózók sokkal szak­
szerűbben, jobban és tökéletesebben birkóz­
nak, mint azelőtt.

A CsAK lelkes és áldozatkész vezető­
sége azon fáradozik, hogy november 8 án 
Csongrádon rendezi meg az ez évi ifjúsági 
bajnokságokat. Az erre vonatkozó kérelem 
már el is ment a Szövetséghez, ahol azt elő­
reláthatólag kedvezően fogják elintézni. Ez 
esetben nov. 8-án nagy és nevezetes sport- 
események színhelye lesz Csongrád

AKKOK VÁS A
Vegyen a „Hangya“ 
Szövetkezetben

QIC SON, HA JÓT VESZ!!!

szövetet az olcsó 
is, jó is!
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- Szívbetegeknek és érelme­
szesedésben szenvedőknek a termé­
szetes „Ferenc József" keserüviz haszná­
lata könnyű és pontos bélmüködést biztosit. 
Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a Ferenc 
József viz különösen agyvérzésre és guta- 
titésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő 
szolgálatot tesz. A Ferenc József keserü­
viz gyógyszertárakban, drogériákban és fiiszer- 
üzletekban kapható.

CSONGRÁDI ÚJSÁG
3. oldal.

I
— F. hó 4 — én d e 10 órakor refor­

mátus istentisztelet tartalik a polgári leány­
iskolában. Főgondnokság.

— Egyesületi meghívó. A „Cson­
grádi Katii. Nőszővetség“ folyó hó első 
szerdáján azaz 7 én d. u. fél 4 óra­
kor a szokott helyen, a központi iskolában 
megkezdi rendes havi gyűléseit. Nagvon kér­
jük a mélyen tisztelt tagokat, hogy azokat 
szorgalmasan látogassák, mert soha sem volt 
fontosabb egyesületünk munkája mint most.

Elnökség.
— Minden trafikban és sorsjáték 

üzletben kaphat Osztály sors jegyet. Siessen 
még ma és biztosítsa magát. A sorsjegyet 
húzás elölt mindenki fizesse ki, hogy a nye­
reményekre való jogait még idejében bizto­
sítsa.

Söö.OOÖ hekíoiítíir bor szesszé 
való párolását íevrezi a kér- 

mánj,
A magyar szőlősgazdák egyik legsürge­

tőbb kívánsága az, hogy miután a bor ara 
rendkívül lehanyatlott, azt szabad legyen fel­
használni szeszpárolás céljaira. Ma törvényes 
rendelkezés szerint a bort csak 60 fokig szabad 
szesszé feldolgozni, ami azzal a következéssel 
járt, hogy nagymennyiségű tengerit és melaszt 
hoztak be külföldről szeszgyártás céljaira. Ezen 
a tarthatatlan helyzeten a szeptember hó 22-iki 
minisztertanács értelmében gyökeresen változ­
tatni fog a kormány, /vádi/ Béla földmivelés- 
ügyi miniszter bemutatta azt a tervezetet, 
amely megengedi az ipari •szeszgyárak- 
nak000.000 hektoliter könni/ii kornak szesz- 
szé való felpároiüsát. Ennek a tervnek 
megvalósítása mindenekelőtt azt jelenti, hogy 
a borpiac mentesül ennek a jelentékeny mennyi­
ségnek a nyomásától s mivel szeszgyártás cél­
jaira a gyengébb minőséget fogják felhasználni, 
amelyeknek nagy tömege a jobb borok árát 
is rontja, ezeknek a kereslete és ennélfogva 
értéke is lényegesen növekedni fog. Ezen­
kívül jótékonyan fog hatni ez az intézkedés 
általános közgazdasági szempontból is, egy­
felől, mert nem keit tökbe a szesz nyers- 
any ipáért kid földnek fizetnünk másfelől pe­
dig a hazai cukorgyárak melasz-termékei 
rs felszabadulnak hizlalás céljaira. Nem I 
lesz tehát szükség an a, hegy a gazdák ta- ; 
karmánymagvakat vásároljanak a külfődön , 
hizlalás céljaira. j

A bornak ez az értékesítése igen nagy 
megkönnyebbülést jelent a magyar szőlősgaz­
dák számára, bár a borértékesítés kérdését 
végleg még nem oldja meg. Mindenesetre 
nagyon fontos lépés ez annak a 200.00 szőlő- 
munkásnak a szempontjából is, akiket a 
magyar szőlőbirtokosok foglalkoztatnak.

A terv megvalósítása élői még bizonyos 
pénzügyi nehézségeket is el keli hárítani, mert 
a bor a mai alacsony ára mellett is 
drága anyag szesz párolás céljaim. Azon­
nali a kormány számol azzal, hogy áldoza­
tot kellene hozni azért is, hogy a borter­
melő vidékek ínségén enyhítsenek, amire 
ebben az esetben nem lesz szükség. Éppen 
ezért a legnagyobb jóindulattal tárgyalja az 
előterjesztést.

Csongrád-Sövényházi ármentesítő 
es belvízszabályozó társulat.

311 — 1931. sz.

Hirdetmény.
A Csongrád-sövénvházi ármente- 

sitöés belvizszabályozó' társulat 1931. 
évi október hó 19-én, délelőtt 
9 órai kezdettel Csongrádon, a 
társulat hivatalos helyiségében, Szentesi- 
utca 1. szám alatt

rendes közgyűlést
tart, melyre az ártéri birtokosokat van 
szerencsém tisztelettel meghívni.

Tárgyak:
1. Választmány jelentése a folyamatban 

levő ügyekről.
non 2- ^Kivizsgáló bizottság jelentése az 

1930. évi számadások megvizsgálásáról.
3. Az 1932. évi költségelőirányzat meg- 

allapitása. a
A m. kir. Földmivelésügyi Miniszter 

o9286 1931-X. sz. rendeletének tárgyalása.
A számvizsgáló bizottság jelentése a 

a vonatkozó számadási okmányokkal és a 
küliségelőirányzati tervezet a választmány 
javaslatával a közgyűlést megelőző 15 napon 
át a társulati hivatalos helyiségben közszem­
lére lesz kitéve és az érdekeltek által meg­
tekinthető.

Csengiád, 1931. évi október hó 1.
Dr. Schandl Károly s. k.

társulati elnök.

győztesé a

pálma

ZJi ,„ t __ __________

1váltóárama , 11
turópavevő

J/agij teljesítmény!r ® d 1 Ó

„ — Ha jó varrógépet, szép ke­
rekpárt és olcsó motorkerékpárt 
akar venni, akkor csakis Kiss mű­
szerész «Csepel» gyári főlerakatá- 
ná! szerzi be. Kossuth ti. 12. 2

I Kivonat az alapszabályokból;
10. §. A közgyűlésen a fensiki és mély j ártérbe eső területek teherviselési kulcsához 

, 0 :4) arányosított 100 ártéri becshold tulaj- 
j donosa vagy meghatalmazottja egy szavazat- 
; tál bir, a 100 becsholdnál többet képviselő 

ártéri birtokosok vagy teljhatalmú megbizott- 
! Íaik Pedig annyi szavazattal bírnak, ahány 

100 becsholdas részletnek a tulajdonosai.
A 100 arányosított {becsholdnál keve­

sebbet képviselő birtokosok pedig csoportba 
állanak és megbízottjaik által a közgyűlésen 
annyi szavazattal bírnak, ahány 100 becs- 
lioidat áriéii birtokuk üsszleíe képvisel.

Azon esetre pedig, ha a 100 arányo­
sított becsholdnál kevesebbet képviselő bir­
tokosok önként nem csoportosulnának, a 
városi elöljáróság által a fenti módon kép­
viseltetnek.

A meghatalmazottak meghatalmazása a 
választmány megbízatásának lejártával meg­
szűnik. A meghatalmazás a községi elöljáró­
ság, vagy a társulati igazgatóság előtt állí­
tandó ki. mely a meghatalmazok aláírásának 
valódiságát igazolja.

Heti 100 pengőt lalfhetén
háztartási cikkek eladásával. Díjmentes 
ismertető Steiner, Budapest, Szövet­

ség u. 26. 10v8

Vegyen „Csongrádi L)jság‘‘-ol!

Értesítés.
Tisztelettel értesítem Csongrád és 

vidéke t. közönségét, hogv Kossuth 
Ferenc utca 53. sz. saját ""házamban 
(Vince-féle ház)
hstüíes üzletei nyitottam.

Áruim mint a múltban, úgy to­
vábbra is elsőrendüek, frissek, ízle­
tesek és oksók.

További szives pártfogást kér
FEKETE IGNÁC

hentes.

3 holdas szőlő és 3 és, fél hold kilences j 
haszonbérbe kiadó. Ért. lehet Andrássy- j 

utca 11. szám. 2-1 j

Csongrád megyei város polgármesterétől.
4531/1931. sz.

Hirdetmény.
Érfesitfetnek az apaállattulajdonosok, 

hogy őszi 3p3cíiJ3tvizsgáiéit és engedélyezés 
a következő helyeken és sorrendbe lesz meg­
tartva: 1931. október 27-én d. e. 9 óra­
kor Greskovics József szántói tanyáján, d. e. 
11 órakor Forgó József tanyáján, d. u. Lantos 
Sándor félegyházi út melletti tanyáján; 1931, 
október 29-én d. e. 9 órakor a bukrosi 
csőszháznál, d. u. 2 órakor Forgó Tamás ta­
nyáján; 1931, oki. 31-én d. e. 9 órakor 
Lekrincky Mihály nagyién tanyáján, d. e. 9 
orakor a mentettréti gátőr házánál, d. e. 10 
orakor a városháza gazdasági udvarában.

Felhivatnak az apaállattulaidonosok 
hogy a jelzett időben és bejre a tulajdonuk-’ 
ban levő bikákat, kanokat és kosokat saját 
érdekükoen annál is inkább vezessék eiő, 
mert ha elegendő apaállat nem lenne bemu­
tatva, a város utasítva lesz a hiányzó apa­
állatok beszerzésére, ami lakosság nagyobb 
megterhelésével járna. Engedélyezetlen apa­
állatokkal való fedeztetést a törvény szigorú­
an bünteti.

Csongrád, 1931. okt. 3.
Polgármester helyett ,' 
Greskovics Pál

____ _ gazdasági tanácsnok.

Köszönetnyilvánítás.
A „Csongrádi Kath. Nőszövetség“ ez­

úton is hálás köszönetét mond Markó Béla 
nagykereskedő urnák, azért a nagy szíves­
ségéit, hogy nemcsak teljesen díjtalanul bo- 
csájtotta rendelkezésére a kiállítás helyiségét, 
de saját raktárából gyönyörű függönyökkel 
és szőnyegekkel dekortálta azt. Elnökség.

sJk tV»xa\«v»> ^
m/ A m

C««k gyógyszertárban kaphatók.(aAE*
Aspirin felülmúlhatatlan.
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AZ ÚJ XXVII-IK
Legnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben

OSZTÁLYSORSJÁTÉK

500,000 pengő

3ÍS0.ÜC0
200.ö<i0

ico.ceo
so.eco

4C.G10
3G.CG0

25.GCG
20.CC0 15.000

stb. pengő, 
összesen közelJutalom és 

nyeremények:

nyolc millió pengő készpénzben
kihuzatik, tehát minden második sorsjegy $

is 1931. évi október 16. és 19-én.

^ hold föld a Nagyrétben és ^ 2 hold tési 
i föld haszonbérbe kiadó. Értekezés Ka­
zinczy utca 4. szám. 2-2

évközötti jó-megjelenésű3 5 nőnek ismeretségét kere-

84.000 sorsjegy közül 42.000

-- ----

A sorsjegyek hivatalos ára Egész Fél Negyed Nyolcad
osztályonként: 24 P 12 P 6 P 3 P

Használt autó ®"

iÍKcmképes állapotbaü,
minden elfogadható áron eladó. — Cint 

a kiadóban.

— Használt varrógépét becse­
réli és előnyös feltételekkel újat 
ad helyette.Kiss műszerész«Csepel» 
gyári főlerakata Kossuth u.

25
sem. Cím a kiadóban.

Magános féifi. gazdálkodó családnál lakást 
" keres. Belsöecseren 12 hold. föld eladó. 

Értekezés Zsoldos Imre Vásárhelyi utca 38. 
Szentes.

Szűk utca 9. számú ház kedvező feltételek 
mellett eladó. 2-1

4 házrész Kisrét herével bevetve házrészen- 
kint is eladó. Értekezés Erzébet utca 26. 

sz. Kocsis Pál borbélyüzletében,

Jegenye utca 8. szám alatt 3 szobás lakás 
^mellékhelyiségekkel villanyvilágítás és 

vízvezetékkel nov. 1 -éré kiadó. Értekezés 
Pacsirta utca 35. sz.

12. járgányos daráló

6299/1931. tkv. sz.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Faragó Imre végrehajtatnak Baita Ger­
gely és neje Magyar Johanna végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 
28 P 61 f tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a csongrádi kir. járásbíróság te­
rületén levő, Csongrád városban fekvő s a 
csongrádi 4393. sz. betétben A kereszt 1. 
sorsz. 342. hisz. a. ingatlanból Barta Gergely j 
és neje Magyar Johanna illetőségét 641 P, a ; 
csongrádi 7985. sz. beiéiben az A. 1. 1 sorsz. j 
2024/2. b. ingatlanra 100 P 77 fillér az A .
I. 3. sorsz. 3427/9. hisz. ingatlanok 144 P i
77 fillér, a kereszt 1. sorsz. 14803/75. hrsz. , 
ingatlan 176 P 44 fillér és a csongrád 10352. ; 
sz. betétben az A 1. 1—2. sorsz. 11429/2, 
11429/3. hrsz. ingatlan 630 P 95 fillér ki­
kiáltási árban ezennel elrendeli. i

Az árverést 1931. évi december hó
II. napján d. e. 11 óraiíor a telek- I 
könyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár háznál felénél, földnél kétharmadá­
nál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árvereini szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 :LX. t.-e. 42. §- 
ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek eiőleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéli elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az áiverési 
feltételeket aláírni (1881 :LX. t.-c. 147., 150., 
170. §§; 1908.-LX. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet telt, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapito't bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908:XL1. 25. §).

Csongrád, 1931. évi szeptember hó 7. 
Forgó Ferenc s. k. 
kir. járásbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül: 
iíj. Domokos István 

kir. jb. dijnok.

Budapests rádióműsor;
Okt. 4. vasárnap.

10 Református istnetisztelet. — 11 
Egyházi zene és szentbeszéd. — Majd az 
operaházi zenekar hangv. — 2 Gramofon- 
hangv. — 3.30 Rádió Szabadegyetem. — 
4.35 A Rádióélet gyermek játszó órája. — 
5.10 A Székesfővárosi zenekar hangv. — 7.10 
Sport és lóversenyeredmények. — 7.30 Lili. 
Énekes szinmü 3 felv. — 9.35 2000 év 
muzsikája gramofonon. — Majd cigányzene. 
Rendszeres hétköznapi leadások ; 
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás- 
vizállásjelentés. 2.45 hírek, élelmiszerárak. 
4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

Okt. 5. hétfő.
9.15 Az államrendőrség zenekarának 

hangv.— 12.05 Szalonzene. — 4 Asszonyok 
tanácsadója. — 5 Rozália hat vőlegénye — 
5.25 Zongorahangv. — 5.50 Ditrói Mór elő­
adása. — 6.50 Gdllina Frigyes előadása. — 
7.20 Cigányzene. — 8.30 Az operaházi zene­
kar hangv. — Majd szalonzene.

Cíkt. 6. kedd.
9.15 Szalonzene. — 12.05 Cigányzene. 

— 3.30 A Tündérvásár meseórája. — 5 
Helyes magyarság, magyar helyesírás. — 
Magyar hangv. — 6.50 Hegyaljai Kiss Géza 
előadása. — 7.15 Cimbalomhangv. — 7.45

! Október 6-iki emlékest. — 10 Basilides Mária 
1 magyar dalestje. 10.30 Cigányzene.

Qkt. 7. szerda.

tér 14. Vásár u. 10. 
4.

jutányosán eladó. Szivák 
sz. ház eladó.

Erzsébet utca 4. számú ház négy szobás 
. úrilakással kiadó. Értekezni lehet a köz- 
pénztári hivatalban. 4-2

Szentháromság-tér 17. sz. uj ház, 3 szobás 
utcai lakással, üzlethelyiséggel s több 

! lakással, értézi kuttal, villanyvilágítással ela­
dó. Kevés pénzzel átvehető. 10-2

' ^ hold Kender-föld eladó. Értekezés Szakái 
i -H- Dezsőnél, Andrássy utca 19. sz. 2-2

! gustin Imrének a Máté-félc szőleje eladó, 
tj 11 hold egytagban rajta lévő épülettel 
és* teljes félszer eléssel együtt. Érdeklődni a 
fent nevezettnél a Maloschik Nándor szom­
szédságában. 2-2

Keller Istvánnak a Nagyrétben 10 hold 
földje (melyből 7 hold I.-ső rendű he- 

rés) a rajta levő épületekkel eladó. Közelsé­
génél fogva gyümölcsösnek is igen alkalmas. 
Értekezés Jókai Mór-utca 40. szám. 2-2
/ «d. hold szántó, melyből 10 hold ka­

iéi- 1 szaló, müut mellett, 4 tanyaéptilei- 
tcl 2Ö.000 pengőért eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban.
«»hold jó szántóföld a Sebők István 

földből eladó. Ért. Nagymező u. 13.

xl6

A1í-i.I \js
hold tanyás birtok, melyből 3 hold 
szőlő, 1 hold gyümölcsös, 5 hold 

bekerített gyeppel, ártéri kuttal és halastóval 
eladó vagy elcserélendő. Értekezni lehet Dr. 
Rásonyi Papp Pál ügyvéd irodájában. x7

:agua i UMa&ZCIIt Isdl j irt 1 lg V .
— 12.05 A rádió házi kvartettjének hangv.— 
3.30 Morse tanfolyam. — 4 Bánáti Baum 
Mária előadása. — 5.25 Hangv. — 6.15 
Olasz nyelvoktatás. — 6.50 A cifraszür. — 
7.20 Gramofonhangv. — 9 Szász Ili vig estje.
— 9.45 Az 1. hgye. zenekarának hangv. — 
Majd cigányzene.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Sziiber könyvlipreskedas.

Aranyat, törmelék és fog aranyat legmaga­
sabb áron megveszem. Dr Sági Pál, 

Csemegi utca 27. szám. 3vl

ZlVdK tel o-» nloH rtarrxmHh nriiílUÓQ v>z-. muti ........... -
kiadó. Ugyanott iroda helyiség is kiadó. 

Értekezés Erzsébet u. 8. sz. x26

Leéjutányosabfcen tisztíthatja 
szakszerűen vetőmagját RcícSi- 

! ííitycr jenőne! (Erzsébet utca 18. 
i sz.) kipróbált Sclektorors. BaráSási 
i vám 6 százalék.

rzsebet utca 8. sz. 
* azonnalra kiadó.

alatt 2 ü
w,.

dethelyiség
x26

45 kataszírális hóid tanyaföld
kedvező fizetési feltételek mellett,

jutányos áron eladó.
Értekezni lehet Br. Buch József ügyvéd 

irodájában. 3 3

Hirdessen a Csongrádi Újságba!!!

S hold patika föld 
Batyányi utca 16.

holdankint 
számú ház is

eladó.
eladó.

F
E

övenyi utca 37. sz. lakás van kiadó.

fadó a sar«!tíaiiyóból a tanya háta 
megett 7 hold prima szántó 

vagy holdanként. Esetleg a tanyával 
hold szántó, szőlő, gyümölcsös. Huszonöt

rZÍRT ItMtTE! -UK:

A ió varrógép gyártása
precíziós munka!
Ezért nem tud mindert gyón 
varrógépet előállítani!

Singer varrógépek
ezorbou évtizedet tapasztalatok alapjog
kimrclogosan varrógépeket 
gyártó üzemben készülnek!

a irtiivrt Hrti.i f'íf:
j egytagban, é/ •" v- ó ;
yával 10—15 ■Bamk^Ká^r

hold föld haszonbérbe 
Templom utca 21.

hold” kik

kiadó. Értekezés 
2-1

Egy hold kilences eladó. Értekezni lehet 
Templom utca 8.

INGER VARRÓGÉPEK
viíágh irüoi-c!

Sheer varrógép részvényt.:.- -
Csongrád, Kossuth ütem 4. szám.

I


